

# 原铁道部运输局局长张曙光 受贿4700余万元一审被判死缓

新华社北京10月17日电 头顶“中国高铁第一人”光环，张曙光身份显赫，曾任高铁技术引进首席谈判代表。不仅身居要职，还因差点评上中科院院士而名噪一时。

17日上午，北京市第二中级人民法院对备受关注的原铁道部运输局局长、副总工程师张曙光受贿案作出一审宣判，对张曙光以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

## 12年贪腐4700多万元

法院经审理查明：2000年至2011年间，被告人张曙光在担任铁道部运输局装备部客车处处长、装备部副主任、运输局局长等职务期间，利用职务便利，为广州中车轨道交通装备股份有限公司等14家单位谋取利益，直接或者通过其情妇罗某(另案处理)收受上述单位负责人杨建宇等人给予的款物共计折合人民币4700余万元。案发后，赃款赃物已全部追缴。

北京市第二中级人民法院认为，被告人张曙光身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，其行为已构成受贿罪。北京市人民检察院第二分院指控张曙光犯受贿罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。张曙光受贿数额特别巨大，情节特别严重，论罪应当判处死刑，鉴于其在归案后主动交代了办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，认罪悔罪，赃款赃物已全部追缴，对其判处死刑，可不立即执行，遂依法作出上述判决。

## 以参评院士为名多次索贿

记者为此采访过多位铁路系统人士，他们表示，身居高位的张曙光，一直努力当“学霸”，以维持其在铁路领域的权威地位。一旦官位加上学术地位，在铁路领域项目规划和建设中的发言权就更大。张曙光曾于2007年、2009年两度参评中科院院士，均未如愿。张曙光在

庭审中曾表示，多笔受贿与参评院士有关。

张曙光在庭审中供述以参评中科院院士需要用钱为借口，收受他人给予的钱款共计人民币2300万元，该款是否用于参评院士？案件宣判后，本案的审判长杨子良在接受新华社记者专访时表示，庭审中被告人张曙光供称以参评中科院院士需要用钱为借口，先后收受他人给予的人民币共计2300万元。经庭审查证，相关人员证实，张曙光以参评中科院院士为由实际收受人民币共计1600万元，其余受贿款不是以参评院士为由收受。

上述钱款去哪里了？张曙光供称其在参评院士过程中没有向相关人员送过钱，只打算事后送点礼品或营养品。经庭审查证，上述2300万元赃款一部分被张曙光交给其妹夫保存，另一部分被其本人和情妇使用，目前涉案受贿款物已全部追缴在案。

## 情妇罗某涉嫌犯罪已立案

张曙光有一名情妇罗某，也出现在其受贿指控中。2007年12月，罗某到香港玩，看中了一款价值20多万港币的手表，广州中车轨道交通装备公司法定代表人杨某的下属马上掏钱给罗某买下。一次张曙光、罗某和杨某在一起吃饭，罗某提出想换车，杨将此事记在心中，三人再次吃饭时，在酒店的停车场内，杨将30万元现金交给罗某。

罗某提出，自己在单位演出不多，工资不高，并且挣的是死工资。杨马上提出，可以请罗某到他北京的公司上班，帮助做企业宣传和企业文化方面的工作。事后，罗某和杨在北京的公司签订了劳动合同，工资每月16万元，前后杨为罗某支付了大概34万元的工资。杨某作证时表示，罗某从没做任何工作，聘请她只是一个托词，纯属为讨好张曙光。

对罗某的问题如何处理？案件的审判长杨子良表示，“根据北京市高级人民法院指定管辖的决定，我院已对罗某涉嫌犯罪一案立案。目前此案正在我院审理”。

## 原铁道部运输局 副局长苏顺虎受贿 一审被判无期

新华社北京10月17日电 原铁道部运输局副局长兼营运部主任苏顺虎涉嫌受贿2400余万元被提起公诉。北京市第二中级人民法院17日上午一审以受贿罪判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

法院经审理查明，2003年至2011年间，被告人苏顺虎先后利用担任原铁道部运输局营运部货运营销计划处处长、营运部副主任、副局长兼营运部主任的职务便利，分别接受山西省曲沃县陶光焦化有限责任公司总经理张某某、江西省中创投资有限公司实际控制人周某、北京市铁润商贸有限公司法定代表人段某的请托，为上述三家公司谋取利益，并收受三人给予的款物共计折合人民币2400余万元。案发后，受贿款物已全部追缴。

法院审理认为，苏顺虎利用职务上的便利，为他人谋取利益，收受他人财物，数额特别巨大，行为已构成受贿罪，依法应予惩处。鉴于苏顺虎在调查期间，主动交代了办案机关尚未掌握的部分犯罪事实，有坦白情节，认罪悔罪，且受贿款物已全部追缴，对其可酌予从轻处罚。据此，作出上述判决。

17日上午，被告人家属、媒体记者、社会公众等旁听了案件宣判。

## 香港警方 清除旺角“占中”路障

新华社香港10月17日电 香港警方17日清晨开始在九龙旺角地区大规模清除“占领中环”人士设置的各种障碍物。警方强调行动目的并非清场，而是有限度恢复交通。截至8时，旺角被占领道路交通恢复。

数百名警员5时许开始在旺角弥敦道与亚皆老街交界的“占中”地区内移除障碍物，包括帐篷、竹竿、木板等。

警方完成清理路障行动后，弥敦道北行线恢复通车。包括多辆公交巴士在内的车辆行使经过重新开通的道路时，在场警员与许多市民鼓掌欢呼。绝大部分留守的示威人士离开原先“占领”的道路。

香港警务处高级警官关翠贞对媒体说，警方曾呼吁“占中”聚集人士离开并清除障碍物，但示威者仍加设障碍物。警方强烈谴责有关行为，决定移除部分障碍物，以有限度恢复交通，减低市民的负面情绪。

## 西安交大 一天内换掉6名副校长

本报讯10月15日晚，西安交通大学召开全校干部大会。校党委书记张迈曾受教育部委托，宣布西安交通大学新任副校长的任命决定，6名副校长全部易人：任命郑庆华、席光、荣命哲、甄虹、王铁军、张汉荣为西安交通大学副校长，免去蒋庄德、徐宗本、李伟、卢天健、闫剑群、宋晓平的西安交通大学副校长职务。

西安交通大学一位工作人员介绍，因为上一届副校长在任职年限或年龄上均超出、临近教育部规定年限，此次换届也是由教育部统一任命。

刚刚离任的6位副校长，平均年龄58岁。其中李伟和闫剑群今年61岁，蒋庄德、徐宗本和宋晓平今年59岁，最年轻的卢天健虽然今年年仅50岁，但已担任副校长9年，任期临近10年。

今年2月，教育部发布《中共教育部党组关于进一步加强直属高等学校领导班子建设的若干意见》，列入中央管理的党委书记和校长初任时，属提拔任职的年龄一般不超过58岁；其他领导干部初任时，属提拔任职的年龄一般不超过55岁。换届时年龄超过58岁的党政副职领导干部，原则上不再进入新一届领导班子。

该《意见》还规定，年满60岁的领导班子成员要及时退出领导岗位。领导干部原则上担任同一职务时间不超过两届或10年。(华商)

## 老贝买春 全身而退 法院称他当时不知对方未成年



贝卢斯科尼与“偷心鲁比”

本报讯 意大利一家上诉法院10月16日说，前总理西尔维奥·贝卢斯科尼2010年确实与化名“偷心鲁比”的17岁少女发生性关系，并以金钱回报，不过当时不知道她尚未成年。

去年，米兰一家法院判处现年78岁的老贝7年监禁，终身不得担任公职。今年7月，米兰一家上诉法院推翻上述判决，裁定老贝无罪。

上诉法院称，真名为卡里玛·马赫鲁克的“偷心鲁比”8次参加老贝在豪宅举办的活动，并且至少两次在那儿过夜。(法晚)

## 日本国会议员 参拜靖国神社

10月17日，在日本东京靖国神社本殿，一些日本国会议员前往参拜。

当日，日本首相安倍晋三向靖国神社供奉了祭品，以配合于当天开始举行的秋季大祭。由日本国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”集体参拜了靖国神社，其中亲自到场的有110人。

新华社记者 马平 摄

## 我外交部对日消极动向 表示严重关切坚决反对

新华社北京10月17日电 外交部发言人洪磊17日就日本议员参拜靖国神社等答记者问时表示，中方对日本国内围绕靖国神社出现的消极动向表示严重关切和坚决反对。

有记者问，据报道，17日，日本一百多名跨党派议员参拜了靖国神社，首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品。中方对此有何评论？

洪磊说，中方重申，日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史，同军国主义划清界限，中日关系才可能实现健康稳定发展。

“我们敦促日方以负责任态度妥善处理有关问题，恪守迄今在历史问题上作出的表态和承诺，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”洪磊说。

## 招聘发行员

因报纸发行需要，平顶山日报社发行部现面向社会招聘发行员。条件如下：

1. 身心健康，品行端正，吃苦耐劳，热爱发行事业。
2. 年龄在20岁至45岁之间，男女不限。

报名地址：平顶山日报社发行部  
电话：4962421 4965269